

# EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LV - Núm. 15.775

TELEFONO NUMERO 6  
Apartado de Correos, número 17

Martes 2 de Junio de 1936

REDACCION Y TALLERES  
Berruete, 1 y 3, pral. y Burgos, 5

Número suelto: 15 céntimos

## ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

### PERFIL DEL DIA

¿Se va a romper el Frente Popular?

Nos encontramos, según los vaticinios de los que se consideran enterados de las cosas de la política, en una semana de sensación en la que van a producirse acontecimientos trascendentales para el porvenir de la vida pública. Todo se pronostica, desde la crisis inmediata, motivada por la necesidad—eso se dice—de un reajuste del actual Gobierno, hasta la ruptura del Frente Popular con todas sus consecuencias.

Y precisamente, para hoy, se señala el preludio de esta serie de acontecimientos de enorme trascendencia cuyos rumores han sido acogidos no solo por los periódicos de oposición—lo cual pudiera tomarse como indicio de falsedad—sino por los órganos en la Prensa de los grupos más influyentes en el Frente Popular. Asegúrese que en el Consejo de hoy se habrá abordado el tema "sensacional" de determinadas actitudes intolerables desde el punto de vista de la disciplina mayoritaria que se propone adoptar determinado sector de la coalición gobernante.

En relación con este rumor se sabe que un grupo del Frente Popular se propone interpelar al Gobierno.

Esta interpelación, según parece, originaría un apasionante debate que ha de ser aprovechado lógicamente por las oposiciones. Y bien pudiera ocurrir que, como consecuencia de todo ello, surgiera una modificación ministerial y posiblemente la ruptura del Frente Popular.

Esto es lo que a la manera de un bolido político ha circulado por los círculos parlamentarios e incluso ha logrado salir a la Prensa. Pero, independientemente, del momento parlamentario que esta tarde comenzará, es indudable que dentro del Frente Popular hay ya mar de fondo. No es aventurado en efecto predecir que esta coalición está próxima a llegar a su fin.

Mucho más pronto de lo que se esperaba, los republicanos que pechan con la responsabilidad del Poder se han apercibido de que no pueden continuar yendo a remolque de los grupos marxistas que desde las bambalinas de una condicionadísima colaboración parlamentaria exigen más cada día.

La pugna ha quedado claramente entablada, desde el momento en que el Gobierno—el señor Casares Quiroga y el señor Lluhi más concretamente—ha realizado gestiones para tratar de llegar a un acuerdo en la cuestión del orden público que ya va siendo insostenible.

Las respuestas evasivas y ambiguas del señor Largo Caballero no dejan entrever un auténtico espíritu de colaboración ministerial, puesto que no ha sido posible arrancar la promesa de que las masas afectas a la disciplina del Frente Popular—nominalmente, claro—cesen en su actitud de perturbación constante promoviendo ininterrumpidos conflictos de carácter social. Y como no es sólo esto, sino que hay otra serie de factores de orden político interior que enarrecen la atmósfera gubernamental y colocan ya a los republicanos de izquierdas en el "disparadero" como vulgarmente suele decirse, de aquí que el rumor de estos acontecimientos anunciados no carezca de fundamento.

Lea usted EL DIARIO PALENTINO  
Lea usted EL DIARIO PALENTINO

Cabe preguntar, en el caso de que la ruptura ocurra, qué solución se encontraría al problema político y parlamentario. Pero esto es tema extenso y difícil de desarrollar por ahora.

### CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924  
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínicos de sangre, esputos, etc. Metabolismo  
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral., Apartado, 73  
VALLADOLID

### Un incidente Anglo-italiano en Libia

El "Foreign Office" pedirá excusas oficiales a Mussolini

Londres.—El "Daily Herald" anuncia que el incidente registrado recientemente en Libia es estudiado en la actualidad por el Foreign Office, que se ha abstenido hasta ahora de revelar.

El periódico dice: "El capitán inglés Walter Rogers, pilotando un gran avión de transporte de la Imperial Airways, tuvo que aterrizar en Libia y fué detenido inmediatamente, así como tres compañeros suyos. Parece que Rogers fué tratado con muy pocas consideraciones por los soldados italianos, que le obligaron, así como a sus compañeros, a presentarse de una manera humillante ante tropas indígenas.

Las autoridades italianas, despus de comprobar que los documentos de los aviadores estaban en regla, alegaron que habían volado sobre territorio militar prohibido en Ansat (territorio que figura, sin embargo, en el itinerario fijado por las propias autoridades italianas).

Por último, los aviadores fueron puestos en libertad, y Rogers, al llegar a El Cairo, redactó un detallado informe sobre el incidente."

El periódico añade que el Foreign Office tiene la intención de pedir al Gobierno italiano excusas oficiales.

### Monseñor Felipe Cortesi nuevo Nuncio de S. S. en Madrid

Monseñor Tedeschini deja la Nunciatura de Madrid. El Vaticano, para sustituirle, solicitó el plácat para monseñor Felipe Cortesi, actual nuncio en Buenos Aires, y el Gobierno español lo ha concedido ayer. El nuevo nuncio de Su Santidad en España es de un gran espíritu liberal y comprensivo. Llegó a la República Argentina hace seis años, en circunstancias sumamente difíciles, y durante todo este tiempo ha mantenido con absoluta cordialidad las relaciones entre el Vaticano y aquél país.

### Participaciones de enlace

Los modelos más lujosos y modernos presenta la IMPRENTA DE EL DIARIO PALENTINO, calle de Burgos,

### E. ROBLES

MEDICO  
Especialista en enfermedades de la piel, Venéreas, Sifilis  
Vías urinarias  
Electroterapia, Diatermia, Rayos ultravioleta  
Clínicos, Sangre, Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación) PALENCIA

### El gobernador de León declara ilegal la huelga ferroviaria de Ponferrada

León.—Ayer han declarado nuevamente la huelga los ferroviarios del ferrocarril de Ponferrada a Villabino. Como la huelga es ilegal, el gobernador ha garantizado la libertad de trabajo, y la Compañía, valiéndose de personal que se ha comprometido a trabajar, está efectuando el servicio. Los obreros trabajan custodiados por la Guardia civil, en evitación de que puedan sufrir alguna agresión, y los trenes también vigilados con alguna dificultad y circulados por números de la Benemérita. Se ignoran los motivos de la huelga así como por el tiempo que la han declarado.

Al paralizarse este ferrocarril, los perjuicios serían muy grandes, ya que por él se transporta todo el carbón de las minas del Bierzo.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

### UNA DISPOSICION INTERESANTE PARA LOS LABRADORES

La colocación del trigo retenido y su sustitución

Se dará preferencia a los pequeños labradores

Madrid.—La "Gaceta" publica el texto de la ley sancionada por las Cortes, relativa a la colocación del trigo comprado y retenido.

Dice así:  
"Artículo 1.º.—Se autoriza al ministro de Agricultura para concertar con los fabricantes de harinas, individualmente o por medio de las Asociaciones legalmente constituidas, la colocación del trigo comprado y retenido en cumplimiento de la ley de 9 de Junio de 1935, y su sustitución por cantidad equivalente, de no inferior calidad y rendimiento, procedente de nuevas compras que realicen los fabricantes en el mercado con posterioridad a la vigencia del compromiso y dentro del plazo que se señala.

Los fabricantes quedarán obligados a conservar este trigo en depósito, a sus expensas, y siendo también de su cargo el seguro contra los riesgos corrientemente asegurables hasta el 31 de Agosto de 1937, con absoluta independencia y sin disminuir la provisión exigida por otras disposiciones vigentes. El Estado solamente pagará, en concepto de anticipo, los gastos de transporte del trigo retenido desde su actual depósito a la estación de destino, con cargo a lo recaudado por el canon de una peseta por cada quintal métrico de trigo que se impona sobre las ventas realizadas hasta la promulgación de la presente ley.

Art. 2.º.—En la adquisición del trigo por las entidades harineras, se dará preferencia a los pequeños productores. A tal efecto, durante veinte días, y previa la oportuna publicidad, se limitará por las entidades harineras la adquisición del trigo, a precio en plaza, a las partidas no superiores a 3.000 kilos. De estas compras se llevará contabilidad en un libro especial, bajo la inspección de las Secciones agronómicas y de las organizaciones de agricultores legalmente constituidas.

Toda infracción de este precepto o mixtificación encaminada a efectuar transacciones por volumen superior al señalado, será sancionada gubernativamente con multas del duplo al quintuplo del valor del cereal.

Terminado dicho plazo de veinte días, y adquiridas todas las pequeñas partidas ofrecidas en debidas condiciones, quedarán en libertad las entidades harineras para adquirir el remanente del cupo que les haya sido asignado como tengan por conveniente.

Art. 3.º.—Se faculta al Gobierno para prorrogar hasta el primero de Julio de 1937 la fecha de vencimiento del crédito otorgado por el Banco de España en uso de la autorización a que se refiere el apartado c) del artículo segundo de la ley de 9 de junio de 1935, como máximo, en las condiciones concertadas actualmente.

Art. 4.º.—Queda suprimido el canon de una peseta por quintal métrico a que se refiere el artículo tercero de la antes mencionada ley de 9 de junio de 1935.

Art. 5.º.—El ministro de Agricultura acordará las disposiciones necesarias para la ejecución de esta ley.

Art. 6.º.—Esta ley empezará a regir al día siguiente de su publicación en la "Gaceta de Madrid."

LEA USTED "EL DIARIO"

### Herriot candidato a la Presidencia de la Cámara francesa

La XVI legislatura se inauguró con un discurso en favor de la paz

París.—Con la sesión de anoche en la Cámara de los Diputados ha comenzado la XVI legislatura. La sesión estuvo presidida por el diputado por el Ródano señor Salles, decano de edad, miembro de la minoría republicanosocialista, con los seis diputados más jóvenes.

Abierta la sesión, el decano pronunció el discurso de ritual, en el que hizo votos por la paz del Mundo y terminó haciendo un llamamiento a la conciliación de los miembros de la nueva Cámara.

El diputado señor Quimperle, del departamento de Finisterre, asistió a la sesión vestido con el traje típico bretón.

Al comenzar la sesión, desde la tribuna pública se arrojaron al hemisferio octavillas en las que se lee: "La mujer debe votar". Muchos diputados de la izquierda aplaudieron a las mujeres que arrojaban las octavillas, mientras los tujeres iban en busca de las señoras que las lanzaban al hemisferio.

Seguidamente se sortearon las comisiones y se levantó la sesión.

El señor Herriot será candidato a la presidencia de la Cámara.

### ¿UN DEBATE QUE ACARREARA CONSECUENCIAS?

Los marxistas de Largo Caballero formularán una pregunta al Gobierno relacionada con sucesos recientes

"Claridad" dice que el debate finalizará con una rectificación del actual Gobierno

Madrid.—Extraordinario interés se atribuye a la sesión de Cortes de hoy. A este respecto se dice que alguna minoría del Frente Popular tiene el propósito de formular hoy una pregunta al Gobierno, relacionada con sucesos recientes. Pudiera ser que el Gobierno aceptara la interpelación inmediatamente o que, por el contrario, solicite un aplazamiento que le permita una más completa documentación.

De no ocurrir esto último, el debate tendría interés y, al decir de algunos, incluso podría acarrear consecuencias. Desde luego daría lugar a intervenciones de representantes de los diversos grupos, y podría verse que tanta importancia como el su-

ceso en sí al menos en el aspecto político, debería achacarse a las circunstancias que lo han antecedido.

El periódico "Claridad", órgano del señor Largo Caballero, dice en su nota política de hoy: "La iniciación de la semana política no puede ser en verdad más sombría. El ambiente oficial está cargado de oscuros presagios. Presagios por lo que se refiere a las consecuencias que en el orden gubernamental y parlamentario puedan tener recientes hechos y circunstancias sobremanera inexplicables, sobre todo si se recuerdan las palabras que el día de la presentación a las Cortes pronunciara desde el banco azul el señor Casares Quiroga.

Los hechos de actualidad, especialmente algunos ocurridos en determinadas provincias, desviarán, desde luego, la trayectoria parlamentaria prevista. Pasan a segundo término todos los proyectos ministeriales encaminados a republicanizar el régimen".

Añade más adelante el mismo periódico: "De todas estas cuestiones, como dejamos dicho, se habla hoy

con gran insistencia en los corrillos y círculos políticos. No nos sorprendería que el final de la discusión parlamentaria—que es uno de los aspectos y tal vez no el más grave de los sucesos a que venimos refiriéndonos—finalizase en una rectificación del perfil del actual Gobierno. En muchos sectores del Frente popular se cree ello preciso. Si nuestras noticias son ciertas, también se estima necesario un reajuste en algunos sectores republicanos de la alianza de izquierda".

Dice "A B C": "En la sesión de hoy se discutirán las actas de Cuenca. Ya es importante el asunto por el ambiente que ha rodeado a estas elecciones y por los varios incidentes ocurridos en torno de ella. Pero, según los comentaristas, este debate resultará de mucho menor interés que otro que quieren provocar los marxistas extremos.

Cuando se conoció este propósito de los extremistas, los diputados que se hallaban en la Cámara dijeron que se compaginaba muy mal con las afirmaciones hechas por el señor Prieto."

### Otro discurso de León Blum

"El Gobierno que va a formarse no será un Gobierno Kerensky; pero si lo fuera, no sería Lenin quien recogería su sucesión"

París.—Continúa el XXXIII Congreso Nacional del partido socialista.

En su discurso, León Blum señaló a las masas obreras la distinción entre conquista del Poder y ejercicio del Poder en régimen capitalista. Hoy el Poder es ejercido y no conquistado. Recuerda el compromiso formal de apoyo de los comunistas y de la U. G. T., y advierte: "El Gobierno que va a formarse no será, como se afirma, un Gobierno Kerensky; pero, aunque así fuera, no sería Lenin el que recogería su sucesión. El fascismo nos acecha".

PROBABLE COMPOSICION DEL NUEVO GOBIERNO

En los círculos políticos se da

### Recordatorios de Primera Comunión

Las últimas novedades.

Más de 200 modelos lujosísimos, desde las clases más económicas. Vea muestrario en las Oficinas de El Diario Palentino

Calle de Burgos, junto a la Diputación. Apartado de Correos, número 17.

### Enérgicas medidas del gobernador de Sevilla

Ordenes sobre la invasión de fincas, detención de propietarios, percibo de jornales indebidos, etc.

Sevilla.—El gobernador civil ha dirigido un telegrama a los alcaldes de los pueblos de la provincia prohibiéndoles terminantemente que continúen cobrando los apremios administrativos para el cobro de los jornales por tratarse de obligaciones de carácter privado. También ha dirigido otro telegrama a estos mismos alcaldes ordenándoles que no permitan más la invasión de fincas por los obreros ni que den curso a las reclamaciones de jornales cuando los trabajadores no hayan sido reclamados por los propietarios. Asimismo les ha prohibido terminantemente la detención de propietarios, excepto en aquellos casos que constituyan un delito, en el cual los

propietarios tendrán a disposición de la autoridad judicial.

Ha dicho el gobernador civil que ha recibido una denuncia en que se dice que, cuando regresaban automóviles procedentes de Huelva, en donde se había celebrado una concentración comunista, fueron agredidos a tiros por elementos fascistas de Casti. llejo del Campo. Cerca de Sanlúcar la Mayor, eran detenidos los automóviles por elementos comunistas uniformados que cachaban a los viajeros, exigiéndoles conocer su filiación. Uno de estos coches era ocupado por periodistas sevillanos que se vieron sorprendidos por estas maniobras.

### Ha sido levantada la clausura de los Sindicatos de la C. N. T. y se ha puesto en libertad a los detenidos

Madrid.—En virtud de órdenes dictadas por la superioridad, se ha levantado la clausura de todos los Sindicatos pertenecientes a la Confederación Nacional del Trabajo, que habían sido cerrados con motivo de la huelga que sostiene los camareros afectos a la citada organización y por los sucesos desarrollados en algunos establecimientos del ramo.

También se ha dado el orden de libertad para todos los elementos directivos y obreros de la C. N. T. que se hallaban detenidos por las mismas causas.

HOY, PROBABLEMENTE QUEDARÁ ZANJADO EL CONFLICTO

El director general de Seguridad, señor Alonso Mallol, después de dar cuenta de las anteriores noticias manifestó a los periodistas que el gremio de camareros de la C. N. T. celebrará hoy una importante reunión para buscar una solución al conflicto planteado.

Cree el director de Seguridad que en esta reunión se acordará la vuelta al trabajo de todos los huelguistas.

### UNA NOTA DE LA PATRONAL HOSTELERA

Hoy se ha publicado la siguiente nota:

"El Comité ejecutivo patronal de la Industria Hostelera comunica a los patronos de las casas afectadas por la huelga, que podrían proceder a la reapertura de sus establecimientos, el miércoles, día 3 del corriente, por estar debidamente solucionado el conflicto.

Madrid, 2 de junio de 1936.—El Comité"

### LA ADMINISTRACION ITALIANA EN ABISINIA

Los abisinios tendrán representación en el Consejo general del Gobierno

Roma.—El Gabinete ha aprobado el proyecto de ley estableciendo el Gobierno "del Imperio italiano en Africa del Este". Este Gobierno regional estará dividido en cinco distritos, basados en sus diferencias geográficas, históricas, culturales y lingüísticas. El Gobierno central estará establecido en Addis Abeba, donde el virrey tendrá el control completo del país. Estará asesorado por dos Cuerpos consultivos: uno, el Consejo de gobierno, compuesto por altas autoridades italianas, y el otro, el Consejo general de gobierno, tendrá seis italianos representantes de la Hacienda, Industria y Comercio, y seis abisinios.

### LA DIVISION TERRITORIAL, PROTECCION DE LAS INSTITUCIONES ISLAMICAS Y DE LENGUA ARABE

El proyecto de ley sobre la organización administrativa en Africa oriental, tiene características que le distinguen netamente de toda otra ley análoga.

Africa oriental, de conformidad con este proyecto, se coloca bajo la autoridad del gobernador general y virrey y estará integrada por cinco gobernaciones: Eritrea, capital Asmara; Amhara, capital Gondar; Galla-Sidamo, capital Jimma; Harrar, capital Harrar, y Somalia, capital Mogadiscio.

El Gobierno general residirá en Addis Abeba. Cada gobernación tiene personalidad jurídica y autonomía administrativa. Esta ley previene el absoluto respeto de los intereses de las poblaciones de Africa oriental italiana. La religión, el derecho y las instituciones islámicas, así como la lengua árabe en la enseñanza escolar quedan protegidas solemnemente.

Para todas las cuestiones que afectan directamente a las poblaciones de Africa oriental, el virrey pedirá parecer a la "Consulta", en la que estarán representados los altos jefes de las poblaciones.

### Incidentes en Toledo

Toledo.—Sobre las nueve y media de la noche se ha registrado, en una de las calles principales, un incidente, acerca del cual el gobernador ha facilitado la siguiente información:

"A un vendedor de "Mundo Obrero", le salieron al paso unos 20 alumnos de la Academia Militar, que le insultaron y agredieron. Acudió otro individuo en defensa del agredido y también fué maltratado. Como siguieran congregándose más obreros, los alumnos hicieron varios disparos que, por fortuna no hirieron a nadie. Unicamente resultaron cuatro lesionados a consecuencia del tumulto y de las carreras que se produjeron. Los obreros se dirigieron en manifestación al Gobierno civil, donde el gobernador les rogó que se disolvieran, prometiendo hacer justicia. Los alumnos han sido reclusos en el Alcázar. En este incidente han intervenido algunos oficiales del Ejército y se asegura que se han escuchado algunos gritos subversivos. Han sido detenidos cuatro paisanos que también tomaron parte en el incidente."

# LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

### El día 15, saldrá la primera colonia escolar para el Monte

Los maestros les elegirán en la Casa del Pueblo

Se ha reunido la Comisión de Acción Social, procediendo a la organización de la primera Colonia escolar al Monte de Palencia, a cuya cumbre volverá a subir esta tarde a las siete.

Allí, en el edificio de las Colonias, se ultimarán detalles y se dispondrá lo necesario con el fin de que los pequeños escolares puedan salir el día 15 del actual.

En cuanto al régimen de alimentación, vestuario y juguetes, se atenderá al espíritu del acuerdo del pleno municipal.

Y en lo referente a los maestros directores, la Comisión acordó, con el voto en contra de los señores Del Olmo y Gómez Arroyo, y con el voto a favor de los señores Hernández, Colmenares y Ruiz de Alcalá, pedir nombres a la agrupación de "Trabajadores de la Enseñanza" en la Casa del Pueblo.

### La dimisión de un gestor

## UN REMITIDO DEL SR. PÉREZ DE LA FUENTE

### ¿Pensaba también en dimitir el otro gestor de Unión Republicana?

El gestor provincial de Unión Republicana, señor Pérez de la Fuente, no conforme con el procedimiento seguido por la Diputación en la designación de tribunal de oposiciones a las plazas de médicos anunciadas en el nuevo Hospital, dirigió una carta al presidente de la corporación provincial, dimitiendo su cargo.

En la sesión del sábado último se dió estado oficial a esta dimisión y con este motivo, el gestor también de U. R. señor Arangüena "lamentó la ligereza del señor Pérez de la Fuente" al dimitir.

Estas fueron sus palabras, recogidas en la reseña que publicó EL DIARIO.

### REMITIDO

Dejando a la entera responsabilidad de quien motiva estas líneas, las consecuencias de su conducta venenosa, con veneno elegido en el peor frasco, me veo precisado a aclarar algunos conceptos emitidos en la última sesión de la Diputación por un señor Gestor.

Se trataba de mi dimisión y por algunos capitulares ajenos a U. R. se pidió cordialmente el reintegro a la Corporación. Gracias. Pero un Gestor de Unión Republicana, poniendo sobre el tapete el viejo adagio que habla de la cuña y la misma madera, vierte su opinión que quiere ser una lección, contra un correligionario. Desgracias.

No me mueve la palabra "ligereza" empleada contra mí por el Gestor en cuestión, porque como me consta el limitado léxico del bien decir que tiene el señor Arangüena, al hablar de ligereza se refirió, sin duda, a la rapidez, de hombre expeditivo que puse en la determinación por mí tomada; no puede calificar en otro sentido mi acto quien a los pocos momentos de realizado me preguntó si era cierto y lamentó no haberlo sabido para obrar de igual modo, llegando a la conclusión de que lo haría en breve, pero en plena sesión y después de insultar violentamente a los causantes a los que calificó con adjetivos de gran calibre y sin que le jure me lo has de creer, lector.

Pero deseoso de exteriorizar su opinión ratifico este propósito en una de esas tertulias de republicanos de izquierda, socialistas y comunistas que se forman en el Casino y que cultivan los izquierdistas sesudos que saben de disciplina de partido y no cometen ligerezas.

Este es el motivo por el que yo creo que no pudo el señor Arangüena emplear la palabra ligereza en otra acepción que en la de agilidad. Y en esto no podíamos estar de acuerdo, por razones de peso naturalmente.

Si yo acudo a esta explicación es a virtud de la acusación de haber dimitido faltando a la disciplina de U. R.

A cualquiera se le ocurre que esta cuestión debía ser expuesta ante el partido, pero no con el deseo de publicidad extraña a nuestras cosas íntimas. Sin embargo, no hay tal cuestión; yo dimití por un problema de sensibilidad personal que no entraña fondo político y la estimación propia de los individuos no controlan los partidos, ni la elevada opinión de los correligionarios de peso. Exclusivamente, se da cuenta "a posteriori" del acto, porque la gracia de estas cosas está en hacerlas a tiempo. Y ésta es la tragedia del señor Arangüena que me ve marcar una posición que él no

secunda y le parece depresivo y es natural, seguir la conducta que señala un joven inexperto. Todo hombre que se estime no puede ir de comparsa a ningún sitio; debe afirmar la reciedumbre de su personalidad y la profundidad de su pensamiento.

El señor Arangüena, mi buen amigo y correligionario, juega conmigo—yo le dejo porque también me entretiene el juego—presentándose alternativamente como hombre precavido o como joven inexperto. Ahora convenia lo último; claro, un chico que no sabe de disciplina de partido no puede ni debe ser nada, que las auras populares adornen las sienes de los varones sensatos y de mérito. Esto me parece bien, pero ya no tanto que para demostrar una diferencia con saldo a su favor que yo reconozco y acato se salten las vallas de U. R. y se lleven fuera su problema con el júbilo de muchas gentes y el consiguiente daño del Partido.

Antonio Pérez de la Fuente.

### A. MUCIENTES LERENA

Callista: actante de la Beneficencia municipal y Propaganda Católica  
Pablo Iglesias, 81 Teléfono, 191  
PALENCIA

## Sucesos locales

### Al Juzgado de Instrucción

Previa denuncia formulada por los agentes de Vigilancia de Caminos don Andrés González y don Conceso Pereda, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción de nuestra capital, el vecino de Tudela de Duero (Valladolid) Vicente José Pérez González, de 34 años.

La detención se practicó por una pareja de guardias de Seguridad en una fonda de la calle de Burgos y fué motivada por haber faltado el denunciado al reglamento de circulación por carretera y haberse insolentado con los agentes denunciados que le llamaron la atención sobre dicho particular.

### Malos tratos

Ante la Comisaría de Vigilancia se ha presentado el joven de 17 años Apolinario Quijano Lomas, denunciando que constantemente viene siendo objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de un tío suyo llamado Román González Casares, de 49 años, con el que vivía en la calle de San Juan de Dios, número 8.

Añade el denunciante que al pedirle el descanso a que como obrero hortelano tiene por trabajar en una huerta propiedad del denunciado, éste se le negó, le dirigió insultos y le agredió violentamente.

Apolinario Quijano, tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro de múltiples erosiones producidas por arañazos y diversas contusiones erosivas en la cara lateral derecha del cuello, en el pabellón de la oreja izquierda y en la mano del mismo lado, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico leve, salvo complicaciones.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

### Casa de Socorro

El personal de servicio en este establecimiento benéfico ha prestado asistencia facultativa a la niña de dos años Quirina Bellota, que por haber sufrido una caída en el domicilio de sus padres, se produjo una herida contusa leve, en la región frontal.

## Palencia al día

Sin haber "entrado" definitivamente en la primavera podemos asegurar que estamos ya en pleno vaivén meteorológico de la primera estación del año. Sol a cada paso, con secuelas de bochornos incidentales, vientos de lluvia. Será verdad que este año es uno de los "cojos", que no va a saber definir las estaciones y piensa olvidarse alguna?

—Del asunto de las plazas de la Diputación se van confirmando las conjeturas. Dijimos al plantearse por la Gestora, que traería "cola" y aquí tenemos un remitido del señor Pérez de la Fuente, en el que se ha descubierto algo que ya es del dominio de la opinión, pero que en su boca tiene doble trascendencia.

—De otros asuntos, que hoy toma posesión el nuevo gobernador civil señor Ruiz Delgado, que llegó a nuestra capital en el rápido de la tarde; que acabaron las ferias (que habían enterado ustedes?) y los que laboradores siguen inconsolables por la mala cosecha que se le avecina.

—De sucesos, uno macabro en Valcabadillo—una criatura abandonada que ha sido pasto de las aves—y los pequeños incidentes cotidianos.

## El tiempo que hace

BAROMETRO	
A las 18 de ayer,	698,1
A las 8 de hoy,	696,9
TEMPERATURAS	
Máxima de ayer,	18,2
Mínima de hoy,	6,3
DIRECCION DEL VIENTO	
A las 18 de ayer,	N.
A las 8 de hoy,	E.

REPARACIONES DE RADIORECEPTORES  
**I. VEGA RAMIRO**  
M. de Ascoitia, 16, entrepuerto, Casa Centro Agrario  
PALENCIA

## Fiesta de fin de curso en la Normal

Fiesta de gratos recuerdos y emociones la celebrada en la Normal con motivo de la despedida de curso de los alumnos oficiales. Estampa que recuerda las que el Padre Coloma fijó con trazos magistrales en sus memorias de Colegio tan sutiles, de profunda raigambre familiar, de ambiente "casero", donde alumnos y profesores se volcaban en un adiós que para él—los tiempos en que vivía el ilustre autor de "Jeromín"—eran lágrimas de colofón. Hoy son saludos expresivos. Son canciones que una profesora benemérita, la señorita doña Matilde Vicente, sabe referir a un color pedagógico y un panorama de espectáculo. Discursos de concreción de emociones, de toda la vida de un curso.

La velada celebrada en el Salón de fiestas del Centro de educación de nuestros futuros maestros, resultó en extremo simpática y agradable. Comenzó con una elocución de la Directora, doña Ana Valladolid, de estímulo y despedida. Seguió un discurso del alumno de primer curso profesional Luis Villar de Villacián, que habló de las emociones de la vida estudiantil. Cuatro palabras de adiós a los compañeros que por terminar su carrera marchaban a los pueblos a ejercer el sagrado ministerio de la enseñanza y un saludo a los profesores.

El mismo señor Villar ilustró algunas canciones de Lope de Vega, que juntamente con otras populares, clásicas y de recordación de Becquer—maravillosas aquellas adaptaciones de las Rimas inmortales que interpretó el alumno Blas Moro—pusieron digno broche a la velada final del curso 1935-36.

## Las plazas del nuevo Hospital

## UN NUEVO ESCRITO DEL SR. DÍAZ-CANEJA

### Lista oficial de aspirantes que han acudido a la convocatoria de la Gestora

Recibimos hoy, la siguiente carta:

Señor Director de EL DIARIO PALENTINO:

Mi querido amigo: El escrito leído en sesión por el señor Presidente de la Junta Gestora provincial, me obliga a una breve aclaración que espero me será permitida, ya que nominalmente he sido citado y se me atribuyen actitudes que me importa rectificar.

Le ruego inserte en el DIARIO las líneas siguientes:

Aquéllos lectores de EL DIARIO que tuvieron paciencia suficiente para prestar atención a los razonamientos expuestos en mi último artículo, no habrán leído sin extrañeza la exposición que la Diputación palentina eleva al Ministerio de Sanidad, al menos en cuanto puede hacer referencia a mi modesta persona.

Es notoriamente injusto el señor Presidente de la Diputación al suponerme confabulado en una campaña—"maniobra de interesados", dice el señor Casañé—contra los deseos de los señores Gestores gubernativos que accidentalmente se hallan al frente de la provincia; pero, por feliz circunstancia y para que aún en este aspecto le deba gratitud, resulta mi nombre unido al de mi muy respetado y querido amigo el profesor Bañuelos, que sin duda alguna se halla agudamente mezclado en la "maniobra" como "interesado" en ocupar alguna de las plazas vacantes. No es más respetuoso con los hechos al silenciar en su escrito cuanto en el mío tuve el honor de aclarar sobre mi intervención y defensa de la Sanidad Privada.

La Diputación palentina declara su gran amargura si "los que la combaten hallaran validamiento en las esferas oficiales". En primer término, yo no he combatido a la Diputación; y en segundo lugar, no hay riesgo alguno de que yo halle validamiento alguno en las esferas oficiales, ya que para ello sería precisa la violencia previa de frecuentarlas; tarea que solo me impuse cuando un deber oficial, ineludible y nunca personal, me señaló el deber de no descuidar intereses públicos que me están confiados, y que exceden, en forma abrumadora, de la limitada esfera en que yo, individualmente pudiera actuar.

En el caso presente, toda mi aspiración se reduce a ser testigo del desenlace del pleito y conocer su fallo, para saber en definitiva cuales normas legales se hallan vigentes. Lo más importante—y en esto he de agradecer a la Diputación, haya adoptado el criterio que he venido defendiendo—es que en un rasgo de indiscutible respeto para sus propios actos, ha seguido el señor Casañé, y con él la Corporación provincial, el camino que yo señalaba como inexcusable, cual es: solicitar del Ministerio de Sanidad una declaración sobre la rectitud de lo actuado, de cuya legalidad no anticipa la propia Diputación una impresión muy alentadora, cuando en su escrito de exposición y defensa ya se apresura, con ejemplar acierto, a reputarla discutible y dudosa.

El asunto está visto para sentencia. Esta será, sin duda, de acuerdo con el criterio de los señores Gestores. Ignoro lo que pensarán sus enemigos, confabulados "en maniobra interesada" ya que tengo la suerte de no ha-

llarme entre ellos; por mi parte quedan satisfechos mis deseos saliendo de dudas sobre el ya famoso Decreto, y viendo confirmados en el Tribunal los respetables nombres que se anticipan por la Diputación, pero designados esta vez por quien únicamente tiene autoridad para hacerlo.

Emilio Díaz-Caneja

### Lista de aspirantes

En la Secretaría de la Diputación ha sido facilitada esta mañana la lista de aspirantes a las plazas a proveer en el nuevo Hospital provincial. Son las siguientes:

### ASPIRANTES A MEDICOS DEL HOSPITAL

#### Medicina General

1. Don Vicente Baena Baena. Valladolid.
2. Don Julián Alvarez Repra. Valladolid.
3. Don Emilio Perandones Franco. La Bañeza.
4. Don José María Arribas Burgos. Valladolid.
5. Don Mariano Urdiales Alonso. Barruelo.
6. Don Jacinto Carrasco Figueroa. Palencia.
7. Don Miguel Cebrián Nájera. Palencia.
8. Don Manuel Alemany Rodríguez. Madrid. (Incompleta la documentación).
9. Don Jesús Fernández Cabeza. Valladolid. (Incompleta la documentación).

#### Cirugía.—(Sección Traumatología, Ortopedia y Radiología)

1. Don José María Gómez Maroto. Valladolid.
2. Don Luis Alonso García. Madrid.
3. Don Hermán Blanco Ramos. Palencia.
4. Don Alfonso de la Fuente. Madrid. (Incompleta documentación).
5. Don Hermán Blanco Ramos. Palencia.
6. Don Adolfo de la Fuente. Madrid. (Incompleta documentación).

#### Cirugía.—(Sección Aparato digestivo y urología)

1. Don Fernando Cuadrado Cabezon. Valladolid.
2. Don Angel Pardo García. Madrid.
3. Don Constantino Roldán Sevilla. Palencia.
4. Don Adolfo de la Fuente. Madrid. (Incompleta documentación).

### PRACTICANTES

1. Don Mariano Martos Santos. Palencia.
2. Don Manuel Cano Escudero. Boadilla de Rioseco.
3. Don Román Aguado Sánchez. Palencia.

### A LA PLAZA DE ADMINISTRADOR

1. Don Aquilino Sandino Martín.
2. Don José Cano Cano.
3. Don Eloy Serrano Martín.
4. Don Pedro Buey Alario.
5. Don Servando Becerril Llamas.
6. Don Plácido Martínez López.
7. Don Fernando Solache Blanco.
8. Don José María Hortelano Yarrona.
9. Don Miguel Fuentes Santos.
10. Don Julio Arangüena Arangüena.
11. Don Ramón Blanco Suárez de Puga.
12. Don Honorato Viveros y Viguera.
13. Don Julián Peinador Villarramiel.

### A LA PLAZA DE CONSERJE

1. Don Valentín Pablo Fernández.
  2. Don Marcelo Aguado Aguado.
  3. Don Mariano Aserijo Peláez.
  4. Don Manuel Gómez Fernández.
  5. Don Alejandro Santos Gómez.
  6. Don Jesús Meléndez Velasco.
  7. Don Jerónimo Vallejo Hierro.
  8. Don Alejandro Quintero Pinto.
  9. Don Laureano Hernández Sánchez.
  10. Don Nicéforo Rojas Rojas.
  11. Don Primitivo Llorente Antolín.
  12. Don Fermín García González.
- PARA CELADOR DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL
1. Don Valentín Pablo Fernández.
  2. Don Cesáreo Martínez Alcalde.
  3. Don Laurentino García Alonso.
  4. Don Porfirio Pesquero Sangrador.
  5. Don Emetrio Pobes Arreal.

**GAFAS-LENTES**  
despacho en el acto de recetas.  
**CASA SALAMANCA**

Para que una casa sea realmente "chic", deben lustrarse sietos y muebles con **ENCAUSTICO ALIRÓN**

Clinica de Cirugía y Traumatología  
**Dr. HERMAN BLANCO**  
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdehija  
Especialista por oposición del S. Sanatorio Nacional de Pedrosa  
Rayos X, Diatermia transportable, Baños de aire caliente  
Instrumental moderno y completo para todas clases de operaciones, eczemas, etc.  
Consultorio en Copero y Barroso, E. (caso de Castro), de 10 y media a 1 y de 4 a 5  
SALITATORIO: Avenida Republicana Argentina, 5

### Hoy tomará posesión el nuevo gobernador civil señor Ruiz Delgado

## Conflicto resuelto en Castromochó

A mediodía recibió a los periodistas locales el gobernador civil accidental señor Casañé, quien nos manifestó que hoy mismo tomaría posesión el nuevo gobernador propietario don Enrique Ruiz Delgado.

Nos dió cuenta igualmente de la solución del conflicto planteado en la fábrica de harinas de Castromochó, terminando por declarar que los partes recibidos de los pueblos no asusaban novedad alguna.

## Espectáculos

### Teatro Principal

#### GRAN COMPANIA DE COMEDIA GASCO-GRANADA

Esta noche, a las siete y cuarto y diez y media, representará esta notable Compañía la preciosa Comedia cómica, ¡QUE SOLO ME DEJAS!, éxito enorme de risa, que se ha representado más de 200 noches en el Teatro de la Comedia de Madrid, agotando diariamente las localidades.

¡QUE SOLO ME DEJAS!, es una comedia en que el espectador pasa dos horas en continua carajada, por la gracia del diálogo, y las situaciones verdaderamente cómicas de sus personajes.

Mañana miércoles, despedida de la Compañía, con el estreno cumbre: NUESTRA NATACHA, original del escritor Alejandro Casona, obra de éxito clamoroso, que desde el pasado mes de octubre, viene representándose por la Compañía Díaz-Artigas-Collado, en el teatro Victoria, de Madrid, y que alcanza actualmente la cifra de 250 representaciones, número no igualado por ninguna otra obra teatral.

Las funciones de mañana serán fuera de abono, y en atención a los señores abonados, la Empresa ha dispuesto que a éstos les sean reservadas sus localidades, hasta la una de la tarde de mañana, en la taquilla del Teatro, donde podrán retirárselas los que así lo deseen, al precio de abono.

### Salón Novedades

Hoy, a las siete y media, única función de cine sonoro, estrenándose la soberbia producción GLORIA Y HAMBRE, film interpretado por Richard Barthelms, Loretta Yound y Alice Mac Mahon.

En la presente semana, interesantes programas, con estrenos excepcionales.

### A. PASCUAL HIGELMO

#### CIRUJANO

ELECTRO-RADIOLOGO  
Mayor pral., 28, 3.º - De 12 a 2  
PALENCIA

### ¿Un infanticidio en Valcabadillo?

Un hallazgo macabro fué el que ayer hicieron los pastores de Villorquite, Gonzalo González Cabezon y Máximo Cabezon Vicente, cuando se encontraban apacentando el ganado cerca de la carretera de dicha localidad a Saldaña.

En el paraje conocido por "Los Cejones", a 700 metros de la carretera de Saldaña a Riaño, entre los brezos se hallaba el cadáver de una criatura, que tenía la frente y los costados destrozados, sin duda por las aves.

Gonzalo y Máximo dieron cuenta al juez municipal de la demarcación, quien en unión del médico en funciones de forense del partido, don Ignacio Herrero, acudió al lugar indicado.

El informe facultativo señala que el cadáver corresponde a un niño de unos cuatro días, de gran corpulencia, que debió ser abandonado por sus progenitores. Se trata, al parecer, de un infanticidio. La Guardia civil ha comenzado a practicar diligencias que pongan en claro el asunto, que hasta ahora hayan dado resultado alguno positivo. Interviene el Juzgado de Instrucción del distrito.

## Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho) Palacio de Tordesillas

Capital autorizado, ..... 100.000.000 pesetas  
Capital desembolsado, ..... 51.355.500 pesetas  
Reservas, ..... 70.592.954,34 pesetas  
Cuentas corrientes al 30-6-935, ..... 1.308.323.771,67 pesetas

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, CALLES ALCALA, 14, Y SEVILLA, 3 Y 5

400 SUCURSALES EN ESPAÑA Y MARRUECOS ESPAÑOLES

En la Provincia de Palencia, Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, - 1/4 por 100 anual.—Libretos ordinarios de ahorro (tengan o no condiciones limitativas), 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo, fijo: A tres meses, 2 1/2 por 100 anual. A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual.

## PIEZAS Y CUCHILLAS

### PARA SEGADORAS DEERING Y CORMICK

## BARATISIMAS

Economice dinero comprando en esta casa repuesto de calidad y cuchillos «La Pipa».

Se sirve a vuelta de correo

## FELICIANO ORTEGA. -- Palencia. --

ALMACENES DE MAQUINARIA.

# El jueves huelga general minera en Asturias

Oviedo. — El Sindicato Minero Asturiano ha decidido aplazar la huelga para el jueves.

**LAS REIVINDICACIONES QUE SOLICITAN**

1. Abono de todos los salarios atrasados.
2. Liquidación de las pensiones

pendientes a los jubilados y subdiados del año 1933.

3. Abono de las indemnizaciones a los seleccionados a consecuencia del movimiento de octubre, de conformidad con el cuadro de indemnizaciones presentado por este Sindicato.
4. Readmisión de dos compañeros de Carbones de la Nueva y otros dos de Astilleros, de Turón, a quienes las referidas Empresas tratan de poner el veto por actos que imputan a nuestros cuatro camaradas, derivados del movimiento revolucionario y amnistiados por los Tribunales de Justicia.

5. Urgente creación de la Caja autónoma de jubilación, de manera que permita jubilar a todos los mayores de cincuenta años, y estudio de un régimen de trabajo que permita también la normalidad en los seis días laborales de la semana y facilite medios de trabajo a los numerosos jóvenes que no tienen ocupación actualmente.

6. Incantación por el Estado, hasta entrega a los obreros, de todas las explotaciones mineras que los actuales concesionarios abandonen o simplemente cierren circunstanalmente, pretextando motivos que no encuentren justificados las autoridades y los obreros; intervención de delegados obreros designados por el Sindicato para intervenir en la dirección y administración en las demás Sociedades.

7. Nominamiento de un Comité encargado de estudiar y proponer los medios más convenientes a los intereses del país, para llegar a la nacionalización de toda la industria hullera.

# LA VIDA EN LOS PUEBLOS DE NUESTROS CORRESPONSALES

## Festividades religiosas en toda la provincia, en la clausura del Mes de las Flores

**Astudillo**

En el hospital de San José, que con tanto acierto y tanto sacrificio, ni comprendido ni estimado suficientemente, dirigen las Hermanas de la Caridad, ha finalizado el mes de las Flores a María, con comunión general y la declamación de sentidos versos por las niñas que asistieron a las escuelas clausuradas.

La capilla gustosamente adornada estaba llena de fieles, los que a la terminación felicitaron a la respetable Superiora y a las demás Hermanas.

Las niñas también recibieron enhorabuena por sus interesantes declamaciones. Recibíanla muy sincera Pilar Ozores, Guillermina Callo, Piedad Illera, Pilar Husillos, María Margarita Nebra, María Luisa Villares, Pura Amo y Rosario Bustillo.

**Hérmedes de Cerrato**

El domingo último, coincidiendo con la fiesta que las Hijas de María dedican a su Purísima Concepción, se celebró la primera Comunión de los niños.

Venticuatro, entre niños y niñas, se acercaron por vez primera a recibir el Pan de los Angeles. También todas las Hijas de María se llegaron a la sagrada mesa, así como otras muchas personas piadosas. Durante la distribución de la Comunión, varias congregantes entonaron cánticos eucarísticos.

Nuestro párroco, don Manuel Abia Hornillos, pronunció con sencillez, para que pudiese ser comprendida por los pequeños y por los mayores, una fervorosa oración sagrada, en la que puso de manifiesto las gracias con que el Espíritu Santo adornó a Nuestra Señora en el misterio de su Concepción Inmaculada.

Después de tan solemne como conmovedor acto, los niños fueron obsequiados por nuestro apreciado economo, con un desayuno, que fué servido por la señora maestra y la señorita Pilar Pérez, en los locales del casino. Acudió el vecindario a presenciar la simpática escena y el facultativo de esta localidad, don Marcos Casares, obtuvo varias fotografías.

**Hornillos de Cerrato**

Las Hijas de María han honrado a su patrona durante todo el mes de mayo con el ejercicio de las Flores y el domingo pasado con comunión general, misa solemne y sermón que pronunció el virtuoso cura párroco don Eusebio Torio Jato, que cantó las excelencias de la Virgen, amenizándose la misa con bonitos motetes por un coro de asociadas dirigidas por el organista de la parroquia.

**Santa Cecilia del Alcor**

El domingo 31 de marzo celebró la Asociación de Hijas de María su fiesta principal.

Hubo una misa solemne, en la que tomaron la sagrada comunión todos los congregantes, y otras muchas personas, cantada por el coro parroquial que estuvo constituido por las siguientes señoritas: Carmen León, Paz y Natividad Martín, Anunciación y Victoria Alonso y Elvira González.

# HECHOS, IDEAS...

## EL ESPAÑOL HONRADO

por PICK

Anda estos días rodando por la Prensa francesa el nombre de un español al que se tributan los elogios más encendidos. No se trata de ningún bailarín, ni de ningún torero; de ningún artista, ni literato, ni político. Sin embargo, pocos de nuestros compatriotas lanzados a la difícil aventura de conquistar la fama habrán obtenido un plebiscito más unánime. Todos los periódicos le proclaman "el hombre más honrado del mundo". Se llamaba Castelló y había nacido en una provincia catalana. En París, donde vivía desde hace años, se dedicaba a la venta en comisión de frutas y legumbres españolas. Tenía sus oficinas en los mercados y vivía modesta, pero holgadamente, consagrado por completo a su negocio. Era la exactitud, la laboriosidad y la honradez hechas carne.

Castelló, el insigne Castelló —ya le podemos llamar así, porque no haremos en todo caso más que traducir lo que plumas y lenguas extrañas dicen a su cuenta— tenía un sólido crédito en los medios comerciales franceses. Trabajaba en grande. Era el que llevaba a los famosos "balles" de la Ville Lumière —al monstruoso vientre de la gran ciudad, cantado por Zola— las patatas tempranas del Panadés; las frutas del Priorato y de Aragón; los limones y las almendras de Mallorca. Iba en camino de hacerse rico, muy rico y lo hubiera sido si la crisis económica no le hubiera salido al paso, como a tantos otros hombres trabajadores en estos tiempos calamitosos, rompiéndole brutalmente sus sueños.

Danza loca en la cotización de las monedas; dificultades en los contingentes de importación; quejarse de créditos helados; clientes que no pagan; letras que se protestan; confianza que se restringe; baja de valores bursátiles... En fin, todo lo de sobra sabido cuando la suerte se le tuerce a uno y como resultado de todo ello, una situación comprometida. "Castelló dice un periódico francés — echó sus cuentas; hizo sus balances, y vió que por vez primera en su vida no podría hacer frente a sus vencimientos. Otro comerciante hubiera salido del paso entregando sus libros en el Tribunal de Comercio y pidiendo la suspensión de pagos. Es un recurso perfectamente lícito y que le hubiera podido salvar. Sus acreedores se hubieran contentado con cobrar su cuarenta o un treinta por ciento de sus deudas, como se

está haciendo todos los días, sin que nadie, por hacerlo, se considere deshonrado". Y el negocio hubiera seguido. Pero Castelló no quiso hacerlo. Se fué a una Compañía de Seguros y suscribió una póliza de seguro de vida —que cubra también el riesgo del suicidio! dijo con tono que no dejaba lugar a dudas. Le hicieron la póliza; se volvió a su despacho y se despidió de sus dependientes; abrió las llaves de los aparatos de gas y se tumbó sobre un sillón. Al día siguiente le encontraron muerto.

Sobre su mesa había una larga carta dirigida a su notario. Le daba instrucciones precisas para que con el producto de su seguro hiciese frente a sus obligaciones, sin olvidar a su dependiente, a la que destinaba una generosa indemnización. "Y no forme usted un mal concepto de mí—decía en las últimas líneas— pues el seguro que usted se encargará de cobrar está suscripto pensando en el suicidio y haciéndose constar esta particularidad en una de sus cláusulas. Por lo tanto, no engañe a nadie y no quiero que alguien pueda decir que muero sin pagarle".

El caso es tan extraordinario, que la Prensa francesa lo ha comentado apasionadamente. En unos días en que las estafas y los atentados al ahorro público son moneda corriente; en que roban los Bancos y los grandes financieros; en que las salpicaduras de la inmoralidad salpican las togas de los magistrados y las levitas de los políticos, el caso de este humilde comerciante español que se suicidó para poder pagar, cuando pudo haber vivido tranquilo y respetado, es de una rareza y de una ejemplaridad que parecen de fábula. Los periódicos de París comparan su caso con el de Stavisky y los ponen uno frente al otro, como representativos de dos zonas morales. Dicen que el español Castelló ha sido "el comerciante más honrado del mundo". Nosotros lo celebramos por España. Tan halagüeño como el triunfo de Picaso y Zuloaga es este otro que conquista, muriendo, un español que no fué genial ni heroico en el sentido espectacular, sino sencillamente "un hombre honrado", cosa que por lo visto abunda ahora poco. Aunque haya que lamentar la equivocación del suicidio, inadmisibles para nosotros, tiene que enorgullecernos el rasgo, revelador de una fuerte y austera raza.

PICK

## Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre

VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrofulosa, de la nutrición, anemias, raquitismo, enfermedades por retrasamiento y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento habitaciones, pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Comodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

**Sanatorio Marítimo de Plencia**

(PROPIEDAD DE LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA)

PLENCIA (Vizcaya)

Indicado para el tratamiento de tumores blancos, lesiones de huesos, raquitismo, anemia, linfáticos, ganglionares, etc.

CURAS TOTALES DE NIÑOS VENDIDOS DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

Solariums, Galerías, Salas generales, Rayos X y Ultravioleta, Gabinete de esterilización, Quirófano, Baños. Habitaciones individuales, Playa, etc.

TARIFAS AL ALCANCE DE TODAS LAS POSIBILIDADES

Para informes, dirigirse a la CAJA DE AHORROS VIZCAINA: Estación, 5, Bilbao

Vd. puede adquirir UN RECEPTOR PHILIPS POR 1 DURO A LA SEMANA

INFORMESE EN LA REPRESENTACION OFICIAL PHILIPS



"LA FILARMONICA" - Valentín Calderón, 5, (entresuelo) Mayor, 91

# ANUNCIOS ECONOMICOS

**SE VENDE** leña de chopo, de primera y segunda, a 30 pesetas la tonelada, en el Almacén de Leña de Ángel Miguel, calle de San Martín, 17, Palencia.

**SE VENDE** la maquinaria agrícola, Hornos de todas clases, catálogos y precios, en el Almacén de Leña de Ángel Miguel, calle de San Martín, 17, Palencia.

**SE VENDE** la maquinaria agrícola, Hornos de todas clases, catálogos y precios, en el Almacén de Leña de Ángel Miguel, calle de San Martín, 17, Palencia.

**Plumas Estilográficas garantizadas para toda la vida**

**PAPELERIA MERINO**

TRASPASO. Por no poderlo atender, en Venta de Baños, bar, con casa de viajeros, bien acreditado. Se dan facilidades en el pago. Informará, su dueño Domingo Izquierdo.

SE VENDE. Toro suizo de dos años, propio para semental y una vaca recién parida dando abundante leche. Para tratar, en Ampudia, con Anacleto Trigueros.

SE DA el traspaso de una vacueta, con 14 vacas, tres terneras, con buena clientela. Informes en esta Administración.

SE VENDE una pianola que costó siete mil pesetas, en dos mil. Dos petromas a mitad de su valor. Treinta y seis sillas propias para comedor o salón de Bar, seminuevas, su coste es de nueve pesetas, en cinco una, y se compran cincuenta plegables de madera o de hierro de jardín. Se vende saturadora seminueva, costó dos mil pesetas, en mil cuatrocientas. Se compra una maquinaria completa para fabricar gasosa. Informes, Mayor Principal, 22, tercero, Don Cecilio Zamora, agente comercial, o en el Bar de Sandoval, en Venta de Baños, Palencia.

SE VENDEN 9 ovejas, tres partos. Para tratar, con su dueño, Silvio Carrera, en Revenga de Campos.

SE VENDE UNA CASA CHALET de nueva construcción, próxima al Monte de Palencia, con preciosas vistas extensivas a todo el campo de la ciudad y pueblos inmediatos. Se compone de diez habitaciones, espaciosa, cocina, cuarto de baño y cochera independiente. Contiene árboles frutales y pinos. UNICO SANATORIO EN PALENCIA, donde los días de más calor se sienten en aquella montaña bastante viento agradable y fresco. Informará su dueño, DON FAUSTO CELADA ARCE Procurador. Palencia.

**AUTOMOVILISTA**

aprovechese del servicio de comprobación y reparación de su sistema eléctrico para su sistema eléctrico. Se garantiza el mismo día la reparación de reparaciones eléctricas.

**ELECTRO-SERVICIO**

CASADO DEL ALISAL 12

JEFE molinero, actualmente trabajando en una de las más importantes fábricas de España, ofrece, con conocimientos, molenda trigos duros y blandos, practico diagramas y estriado cilindros. Informes, Leopoldo Herrero, Alfareros, 3, Burgos.

SE TRASPASA, con todos los enseres, almacén de vinos al por menor. Razón en esta Administración.

**LUCIO GONZALEZ E. DE MEDINA**

Corredor de Comercio Colegiado

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza.

Barrio y Mier, 14, principal PALENCIA

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

USTED CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, PIDIENDO EL DE ESTA MARCA



**CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER**

**ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA**

Importadores de azúcar, cacao, café y canela SANTANDER

Máquinas para bordar y coser



**ALFA**

prefieren los inteligentes. Por su magnífica presentación, por ser de fabricación nacional y por su economía en el precio. Garantía por DIEZ años. Exposición y venta: MAYOR PRAL, n.º 8 PALENCIA

CUBIERTOS DE PLATA DE LEY

De mesa

De colegial

De niño

De postre

De pescado

**CASA SALAMANCA Mayor, 53 PALENCIA**

**JABON COCO CLASE EXTRA**

Usad siempre

**Estampados POLO Exclusivos**

Mayor, 91 Teléfono 5

